
•MM«

" ......

ELŐFIZETÉSI ÁB:
Helyben:

Félévre . 6 kor — HL
Negyedévre 8 kor— ÜL

Vidéken:
Félévre . 9 kér — ÉL 
Negyedévre 4 kér M ÉL

A debreczeni orvosok díjazása.
— Válasz De. Kenézy Gyula igazgs tó tanár 

ur válaszára. —

Dr. Kenézy Gyula igazgató­
tanár ur azzal a váddal kezdi leg­
utóbbi czikkemre adott válaszát, 
hogy azok, akik a közönség, köz- 
egészségügy és orvosok érdekeit 
védik persze rám czéloz —
nem akarják megérteni, hogy mi­
ről van szó. Dehogy nem ! Hiszen 
éppen azért Írtam, mert nagyon is 
megértettem. Hogy továbbá nem 
a felvetett- kérdést vitattam. Hát 
mit ? Tudtommal az orvosok dí­
jazásának ügyét vetettem fel ; 
czikkeimben, adott válaszomban 
azzal és nem az argentínai ezüst­
válsággal foglalkoztam. Természe­
tes dolog, hogy ez kapcsolatban 
van a miniszteri rendelettel és a 
közegészségügygyei. Még pedig j 
nagyon erős kapcsolatban. Vitattam j 
a díjazás erősen és indokolhatlanul ! 
magas voltát, mert a közegészség- j 
ügy szolgálatánál veszedelmet lát- j 
nék abban, ha az emberiség egy- ! 
részétől elvennék a módját annak, 
hogy olyan orvoshoz folyamodjék, í 
aki iránt a legtöbb bizalommal

viseltetik. Mit ér nekem, másnak, 
akárkinek az olyan orvos, aki 
iránt -- talán ok nélkül — de 
nincs meg bennünk a kellő bi­
zalom ? Ez a bizalom az orvos 
legkitűnőbb segítsége, melylyel a 
gyógyulást elősegítheti. Ha a be­
teg bízik orvosában, ez a bizalom 
már megnyugvást, hitet és képze­
lődést ébreszt benne, mely a gyó­
gyulás reményével tölti el.

Amikor tehát a díjazás ará­
nyosítását hangsúlyoztam, helyes 
módot akartam keresni arra, hogy 
aki ma egy jónevü, lelkiismeretes, 
gazdag praxissal bíró és humánus 
orvoshoz akar fordulni — és itt 
a sorok között tisztelettel elismerem, 
hogy az én vita-felemet : Dr. Ke­
nézy Gyulát tetőtől talpig mindig 
ilyennek ismertem — ne legyen 
arra kényszerülve, ha ez jogosan 
ragaszkodna az uj díjtétel alapján 
megillető honoráriumhoz , hogy he­
lyette más orvoshoz menjen, aki lehet 
kitűnő erő, szerencsés kezű ember, 
a díjtételben engedékenyebb, de 
olyan, aki iránt az a szeszélyeiben 
kiismerhetlen beteg — alaptalanul 
ugyan, — de nem viseltetik biza­
lommal.

Feleli« iserkeasti éa laptulaj done«: ^
THAN (mJLA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Főtér Biedennan*-palot* földestől 

me uivorbon hitet

a van, de 
is elfér öt vonal

A díjtétel arányosítását hangr 
súlyoztam, amelyre — mint a 
válaszból megtudtam — a debre­
czeni orvos-egylet kulcsot találni 
nem tudott. Jobban kellett volna 
keresni és megtalálják azt a kul­
csot. Igaz, hogy a vagyon ará­
nyának szédítő 
hát a skála 
között.

A válasz szerint leghelyesebb 
mód, és ez a méltányosságon ala- 

j puló arányosságnál is többet ér, 
j ha a beteg és az orvos esetről- 

esetre állapítják meg a gyógykeze­
lés diját, mert ez nem bántó az 

I orvosra. Hogy az orvosra nem 
i bántó, azt nem tudtam. De hogy 

a betegre még ennél is több, sőt 
veszedelmes lehet, azt bizton állít­
hatom. Ha valaki ágyba dől, 
gyötrő kínok között nem azon jár 
az esze, hogy alkuba bocsátkozzék. 
Nem is volna igazságos és mél­
tányos dolog, hogy akkor alkud­
janak az egészségére, amikor a 
vagyonát, feje alól a párnáját, 
vagy az utolsó fillérét is szívesen 
odaadná egy kis megkönnyebbü­
lésért. Azért mondtam, hogy be­
tegségében , fájdalmában, kínjai

November.
Csúf, komor ember ez a November,
Dúl fu) egész nap, vagy pityereg,
Fáj neki minden s nincs vége-hossza, 
Sónajtása ha megered.

Talán szerelmes Május havába 
És minden lepte csak érte van,
S azért oly bus, mert naponta látja,
A Kslendurjom, hogy nem barátja 
És minden lépte haszontalan.

Szávay Gyula,

Két fütyülő.
— Higyje el, hogy nincs szebb a sze­

relemnél, beszéli Kopasz ur. Én mondha­
tom, hogy megélveztem és élvezem az édes ­
ségét A feleségem szeret kimondhatat­
lanul.

— Gratulálok, felel Krispindly ur.
— Pedig hogyan ijesztgettek, hogy 

igy, meg amúgy, vén vagyok már én a bá

zaseágra, meg bogy fiatal a leány... Vi­
gyázzak magamra... Ostobaság!. . Ete­
lem hálás szívvel fogadta, hogy jólétben fii 
rösztöm és mindennep jobban megszeretett. 
Alig várja, hogy hazaérjek. .. Ah, de én is 
alig várom!... A n -p f irodai arjai után sie­
tek haza, ahogy csak bírok... A felen-'gém 
már elém is szokott jönni, és ez nekem na­
gyon jól esik.

— Képzelem, hogy jól esik, ha az em­
ber elé jón a fiatal szép felesége .. . De 
nem sajnálja várakoztatni ?.. .

— Oh, a szobában maradhat... Vagy 
a kertben... A mikor a hegy aljához érek, 
fütyülök, es akkor tudja, hogy megórkez 
tem. Aztán ő is fütyül.

— Fügyül?
— Hja, azt persze nem tudja, hogy 

hogyan ! ... Lássa, itt van az en fütyülöm. 
Jó messze hallatszik a hangja. . . A felesé­
gemnek is van éppen ilyen . . . Ha én ni 
tyülök, a feleségem nem felel, és akkor már 
tudom, hogy elém jön.

— Milyen kedves!
— Ugy-e? És látja, ezt a feleségem 

fundálta ki... Mondom, hogy a világ leg- 
gyöngédebb sszonya.

Krispindly ur irigy szívvel vált el ba­
rátjától, akivel csak két hét múlva talál 
kozott.

Micsoda változás! Lihorgasztott fővel, 
beesett szenekkel vánszorgott ez géuy Ko­
pasz.

— Mi lelte?
— Oh, az a kigyó!

- Micsoda kigyó ?
— A feleségem.
— Megcsalta?
— Honnan tudja?
— Csak ú >y gondoltsm.
— Igaz...
— Lám, lám, a fütyülő daczár....
— Ne emlegesse, kérem, a fütyulőt. 

mert rosszul leszek... A múltkor otthon 
felejtettem a fitty ülőmet.. . Nem adhattem 
meg a feleségemnek a jelt, hogy közeledem. 
Nem is jött elém az a kigyó... Képzelje 
csak, eey hadnagy udvarolt neki, aki csak 
akkor szokott távozni, ha az ón fütyülöm 
figyelmeztette, hogy jó le-z távozni. . Ezért 
eszelte ki az asszony a fütyulőt. ..
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közt nem alkudhat, mert olyan 
embert még nem volt szerencsém 
ismerni ebben a prózai világban, 
aki előre megmodta volna, hogy 
holnapután agyvelőgyuladásban fog 
feküdni.

Azt méltóztatik mondani, hogy 
a díjtétel csak peres esetekre ma­
rad fenn. Ez sem igazság ! Mért 
fizessen valaki többet, ha perelik, 
mint ha előre kialkudott ? Hát 
nem elég szerencsétlenség a be- 
tegség, utána a per, hozzá a per­
költség, de mindezekre ráadásul 
még magasabb dijtétel is ? . . . 
Engedelmet kérek, de a méltá­
nyosság és a humanitás nem eb­
ben gyökerezik.

Megnyugtatásul írja a főorvos 
ur, hogy abból, ha az orvos a 
pernél a díjszabás szerint köve­
telné a dijait, még nem követ­
kezik, hogy a hiróság annyit Ítélne 
meg neki. Még ebben az esetben 
is a törvény két szakértő meg­
hallgatását rendeli el. Szép ! De 
azt nem meltoztatott hangsúlyozni, 
hogy ilyenkor szakértőnek csak 
orvosok nevezhetők meg és nem 
pedig azok az emberek, akik az 
orvosi dij tétel-tervezettel szemben 
a közönség érdekében szóval vagy 
Írásban exponálták magukat. Már 
pedig az orvos is elfogult az or- ! 
vossal szemben.

A miniszteri rendelet czélja 
— mondja a főorvos ur — csak 
az lehet, hogy a törvény némely 
intézkedésének a végrehajtását 
megkönnyítse. No ez lehet, de 
hogy a közönségnek a gyógy­
kezeltetést megnehezíti, az bi­
zonyos.

Mert magasak a díjtételek és 
az osztályok közül a legkisebb is 
nehezen alkalmazható Debreczen 
közönségének jó részéhez. A tör­
vényhatóságnak szerintem — ahogy 
mondtam — erről kell felvilágo­
sítani a belügyminisztert. Debrecen 
lehet nagy város, de azért nem 
következés, hogy nagy dijakat fizessen 
lakossága ; másrészről az sem áll­
hat meg, hogy egy kis város, ahol 
csupa módos emberek laknak, 
csak azért kerüljön az utolsó osz­
tályba, mert a város kicsiny.

Mondja továbbá a válasz, 
hogy a díjtételekre vonatkozó ha­
tározatból nem lesz hasznuk az 
orvosoknak. Ha nem lesz hasznuk, 
akkor miért ragaszkodnak hozzá;
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ha ragaszkodnak, miért a maga­
sabb osztályhoz, ahol nagyobbak 
a dijak ?

Bősz néven vette a főorvos 
ur, mikor azt mondtam, hogy a 
díjtétel egyoldalú, amikor készült, 
csak orvosokat hallgatták meg. 
Azt feleli rá, hogy az orvosi tes­
tület tekintélyben és rangban első 
tagjai miért ne állapíthatnák meg, 
mennyiért vállalkoznak valakinek 
a gyógyítására, ha az iró az ő 
versének és színész az ő játéká­
nak értékét előre megállapíthatja.

Az iró és a színész ? Hát a 
suszter, a szabó és a pék, akikre 
először hivatkozott, már cserben 
hagyták a főorvos urat ? Termé­
szetesem mert az érvek nem ta­
láltak. Éppúgy most sem. Az iró 
és a színész ismét más dolog. 
Egyik is, másik is megállapíthatja, 
hogy könyvet, vagy mókát meny­
nyiért ad. De a könyvét csak az 
veszi, a komédiát csak az nézi, 
a kinek arra taksa szerint pénze 
van. Ámde az ember nem Írhatja 
elő sorsának, hogy akkor kegyes­
kedjék az ágyba dönteni, ha van 
mit aprítani a tejbe.

Azután ha magaslom a könyv 
árát, hát nem veszem meg; ha 
drága a színész játéka s nincs 
módomban, hát nem nézem meg. 
De akármilyen drága az orvos és 
akármilyen szegény is az ember, 
gyógykezelésre feltétlenül szüksége 
van. Ezt a feltétlenül szükséges 
helyzetet mégis sok lenne magas 
díjtételekkel nehezíteni meg.

Es végül ha színész mókáért, 
verses könyvért egyszer fizet az 
ember, kap ennek fejében mókát 
és könyvet. De nem bizonyos, hogy 
az orvos egyszeri látogatásával 
gyógyulást is nyer a beteg.

Ezekben kívántam a válasz 
első részére reflektálni; következő 
czikkemben megadom a választ a 
második részre is.

Végül még egyet. Az eszme­
cserét, amely az orvosok és a kö­
zönség érdekében megindult, pro 
et kontra pertraktálják városszerte. 
Engem az a vád ért, — bizony- 
nyára nem a közönség részéről, — 
hogy nem nevezem meg magamat. 
Nem először védem a nyilvánosság 
előtt a közönség igazát, de soha 
se írtam alá a nevemet. Most se 
akartam. Provokálták! Ám legyen.

Than Gyula.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

A képviselőház ülése.
Perced Dezső elnök az ülést meg­

nyitja. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után Szeli Kálmán bemutatja ö csá­
szári és apostoli királyi felségének legke- 
gyelmesebb leiratát.

Királyi leirat.
„Mi Első Ferencz József, Isten kegyel­

méből Ausztriai Császár, Csehország Kirá­
lya stb. és Magyarország Apostoli Kirá­
lya stb.

Hü Magyarországunk és Társországai 
Zászlósainak egyházi és világi főrendéinek 
és képviselőinek, kik az Általunk 1896. 
november 23. Budapebt székes fővárosunkba 
összehívott országgyűlésen egybegyütvék, 
királyi üdvözletünket.

Kedvelt Híveink! Midőn magyar mi­
nisztériumunk előterjesztésére az Általunk 
1900. évi november hó 17. megnyitott or­
szággyűlés ötödik ülésszakát a folyó évi 
november hó 20. napjára összehivottnak 
nyilvánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünk­
kel állandóan hajlandók maradunk.

Kelt Budapesten, 1900. évi november 
hó 15 ón.
Ferencz József s. k. Széle Kálmán b. k.

Elnök a leiratot felolvastatja, a mely 
szerint a IV. ü'ésszakot berekeaztik és ha­
sonló kihirdetés czéljából a főrendiházhoz 
küldik. Továbbá bemutatja a lefolyt ülés­
szakra vonatkozó elnöki záró-jelentést és 
végül úgy a saját, mint a tisztviselőtársai 
neveben köszönetét mond a ház minden 
tagjának azon jóindulatért, melyben bennün­
ket úgymond — kötelességünk teljesítésé­
ben részesítettek.

Az ötödik ülésszak megnyitása f. hó 
20 ára, vagyis keddre tűzetett ki, fmidőn a 
ház tisztviselői választatni fognak.

A főrendiház ülése.
Ernust Kelemen elnöki ősével a főren­

dek rövid ülést tartottak.
Elnök igen meleg szavakban elparen- 

tálta Hidassy Kornél volt szombathelyi 
püspököt, ugyszinte gróf Cebrián László 
főrendet.

Ezután bemutatta a kópviselőbáztól 
baerkezett jelentéseket és törvényjavaslatokat.

Jelenti, hogy a főrendek Keglevicb 
István gróf mentelmi jogát felfüggesztették.

Végül: Elnök felolvastatja a királyi 
leiratot, mely szerint a IV. ülésszak véget 
ért ős kéri a főrendeket a keddi megnyitást 
megelőző értekezletre teljes számban meg­
jelenni.

POLITIKAI HÍREK.
Az első törvényjavaslat. Az ország- 

gyűlés uj, ötödik ülésszakában napirendre 
kerülő első előterjesztés a földmivelósi mi­
niszternek a közérdekű öntöző csatornák 
létesítésére vonatkozó törvényjavaslata lesz.

A csongrádi választás. A csongrádi 
függetlenségi és 48-as népkör a megejtendő
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képviselőválasztás alkalmából képviselőül 
hegyi Antalt jelölte s erről Kossuth Fe- 
renczet, az orsz. függetlenségi és 48-as 
párt elnökét, jegyzőkönyvileg értesítette.

KARCZOLATOK
%

Széli Kálmán is leszavazott a budapesti 
községi választásoknál.

Könnyű neki. ő nem fél a leszavaz 
tatástól.

Az európaiak czifra feltételeket szab­
nak a kínaiaknak. Azt kívánják körülbelül,

» ki”a™k mondjanak le égi éa földj ------- --------a «nOT s any-
MvOMégotrol, adják oda mindenüket ,6g. nyír« öeize.orték, hogy hordágyon vitték 
,ík lejüket, metszek tel « hasuk,t ee I Lkáéira , jé M6 telik bele, mig ismét
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haldokló főpónztároa Nagyváradon agóniájá- 
nak egy világos perczében a lélekharang 
hangját vélte hallani.

A vetólytárs bozezuja. Váradi János és 
Kiss Bálint sámsoni legények ketten szeret­
tek egy szépséges szép hajadont. A leány 
szive Kiss Bálintért dobogott, amit annyim 
zokon vett a mellőzött Váradi, hogy tegnap­
előtt este 9 éra körül magához véve egy 
társát Tar Imre személyében, lesbe álltak 
az utczasarkon, hogy mikor Kiss arra halad, 
alaposan helyben hagyják. Amint tervezték, 
úgy történt s dorongokkal támadtak a sze­
rencsés votélytárara. Betörték a fejét s any-

tárgyalták az esetet s nyomott hangulatban, 
alig várva, ért véget az előadás. Az öngyil­
kos művésznek holnap a Czigánybáróban 
kellett volna fellépnie. Szomorúan érdekes, 
hogy ez rövid idő óta immár a második 
öngyilkosság az aradi szintársuíatnál.

akkor szent lesz a béke.

Azt mondják, hogy a trónörökös há­
zassága boldog.

Különös, pedig mindig azt szokták 
mondani, hogy az a boldog házasság — 
amelyikről keveset beszélnek.

Csillag Terez átment a vígszínházhoz. 
Ezek után felvehetne a bolygó csillag

nevet.

talpra tud allani. A két legényt — kik 
beismerik tettüket — átadták az ügyész­
ségnek.

Életunt parasztgazda. Babák György 
h.-dorogi vagyonos parasztgazda tegnapelőtt 
éjjel házának padlásán a gerendára fel 
akasztotta magát. Mire észrevették, már 
kiszenvedeit. Tettét éldtuntságból követte el.

A Bérczy—Tauszki pör a királyi 
táblán-

— Saját tudósítónktól. —

Ityil&ssy Matyi öngyilkos-
— Saját tudósítónktól. —

A vidéki szinÓBzgárdának egyik legis­
mertebb, a debreczeni seinház éveken átTjr t>,, . I “ uourevzem simnaz eveken at

, kedvelt tagja, Nj-ilatny Mit,áe eegyilko, lett
Miksa szállító közötti évek óta vajúdó ál­
datlan harcz ma a királyi tábla első bün­
tető tanácsa előtt folyik.

Délelőtt fél tízkor kezdődött a tár­
gyalás Szabó János elnöklete alatt. Előadó 
Kossuthányi Géza ; szavazóbirák: Türk Szi­
lárd, ZubavicB Román és Buncz Lajos. A 
főügyészt Vargha Ferencz helyettesíti; Bér­
czy Bélát, Klein Rezső dr. képviseli, Tauszki 
Miksát a rágalmazással vádolt szállítót pe­
dig Készíts Antal dr. védi.

A bünpert Tauszki ellen a btk. 258. 
g-ába ütköze és hivatalból üldözendő rágal­
mazás vétsége miatt tették folyamatba s a 
büntető törvényszék el is ítélte.

Kossuthányi Géza előadó hosssasan 
ismertette az ügyet, kimerítvén a vádirat 
teljes anyagát. Utána Klein Rezső dr. a 
panaszos képviselője terjesztette elő észre, 
vételeit

A tárgyalás még folyik.

ma este Aradon. Hosszabb ideig működött 
mint komikus az aradi színtársulatnál s azért 
halála is első sorban az aradi színházat sújtja. 
Nyilassy ma este 9 óra felé Nemeekéry 
Viktornál, a hol lakott, a konyhában be­
szélgetett háziasszonyával. Baszédközben 
megemlítette, hogy agyonlövi magát Nemei- 
kérynó tréfára vette a dolgot, de később, 
a mint kiment a konyhából, Nyilassy elkül­
dött e a cselédet is valami ürügy alatt s ott 
a konyhában főbe lőtte magát. Félórai ver­
gődés után meghalt a szerencsétlen ember. 
Azonnal hívtak hozzá három orvost is, de 
nem lehetett már segíteni. A golyó ütötte 
seb oly mély volt, hogy az egyik orvos 
egészen beledughatta az ujját a lőcsa- 
tornába.

Nyilassy ma délután még részt vett a 
színház próbáján s legkevósbbó sem látszott 
rajta, hogy milyen sötét tervei vannak. Sót 
még ma délután irta alá uj szerződését is, 
a mely további két esztendőre az aradi 
színházhoz köti. Tettének okául tudni vélik, 
hogy Nyilassy, — a ki már tiz esztendeje 
szeret egy aradi szép asszonyt, valami miatt 

A halott telepátiája. Azok számára, a I összekoczczant szerelmesével. Asztalán egy

SZÍNHÁZ.
A tücsök. Sikerült estéje volt tegnap 

este a színtársulat drámai személyzetének. 
Egy régi, romantikus szinmü, a „Tücsök“ 
került előadásra, mely minden elavultsága 
daczára szemmel láthatólag élvezetet szer­
zett a nézőtéren helyet foglalt különben nagyon 
kicsiny közönségnek. Az est hősnője termé­
szetesen T. Halmi Margit volt, ki az igazi 
művészet zománczával vonta be a kis tü­
csök alakját s az egész előadás tartama 
alatt lebilincselve tartotta a közönség figyel­
mét. Annyi bensőség, annyi szív nyilatko­
zott meg játékában, hogy a figyelmes nézők 
méltán adtak irányában elismerésüknek 
sok ízben kifejezést. Partnerei Odry, Pa­
taki, Bariba, Breznay Anna szintén sikerül­
tén játszották meg szerepeiket, ami külön­
ben ily hálás szerepeknél nem éppen nehéz 
feladat.

VIDÉK.

kik hisznek a telepátiában, érdekes eset 
hire jön Nagyváradról: Tegnapelőtt halt 
meg ott Zilahi Kálmán, az ottani takarék- 
pénztár főpónztárosa. — Néhány perczczel 
halála előtt magához tért s ágyában föl­
ülve, igy szólt környezetéhez :

— Halljátok ? I Harangoznak I 
— Nem hallunk semmit 1 — válaszol­

ták rehi.
— De igon. Én tisztán hallom. Ertsey 

Géza barátom halálára harangoznak. Most 
halt meg Budapesten. *

Valóban úgy volt. Utóbb kiderült, hogy 
E; tsey Géza volt képviselő csakugyan abban 

órában halt meg Budapesten, amikor a

levelet találtak, a következő — kissé titok­
zatosan hangzó — szöveggel:

— Szemérmes ember vágyóit, de nem 
vádolok senkit.

Nyilassy Mihály Győrött született s 
most 38 esztendős volt. Zala-Égerszögen 
lépett először színpadra. A mait nyáron a 
váró li geti színkörbe u is vendégszerepeit s 
a tajtó rokonszenvesen fogadta a vidéki 
művészt. Nyilassynak különben egyszer ha­
lála hire tei jedt s ő akkor humoros levél­
ben adta tudtára a világnak, hogy ól. — 
Halálának hire előadás alatt érkezett az 
aradi színházba. & hol epen a Vssg^s-ost 
adták. A közönség és a színészek izgatottan

Papp Bélát akasztják.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 17.
A szatmári te&Uérgyilkoaeág ér­

telmi szerzője, a felbujtó Parp Béla 
két nap múlva a halál fia. Késő 
éljel kaptuk a kimerítő távirati érté- 
sitéet arról, hogy a i-agy bűnösnek 
nem kegyelmezett meg a király.

Ma küldték le a szatmári királyi 
törvényszékhez az ide vonatkozó é.te- 
sitést, amely szerint Zsoldics Mihály 
kegyelmet kapott, de élete
fogytáig börtönben marad. _
Papp Bélát azonban felakaszt­
ják.

A szatmári királyi ügyészségnél 
ma már meg is tették a kivégzéshez 
szükséges összes előkészületeket. Papp 
Béla előtt holnap kihirdetik az Ítéle­
tet, azutan a siralom-czellába kerül. 
A kivégzés kedden reggel a 
törvényszék zárt udvarán tör­
ténik meg.

Báli Mihály hóbór holnap reggel 
érkezik Szatmárra, hogy szomorú sze­
repléséhez az előkászületeket m g- 
tegye.

Az itéle.nek ma mar hire futott 
Szatmáron s megindult a vándorlás, 
hogy a kivégzéshez bebocsátást esz­
közöljenek ki. Erre azonban nagyon 
kevés embert, csupán meghívottakat 
és a lapok képviselőinek egy részét 
bocsátják be.

P.pp Béla még természetesen 
mit sem tud arról, hogy rövid pár 
**®P*f? tart az eleta es kedden reggel 
bitófára húzzák. Eddig remér.yíelvn- 
séógel volt tele. Tegnapelőtt azonban 
azt mondta:
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— Már bízom a kegyelemben! 
Sokáig jön Nagyon nehezen, gyötrő­
dés közt váron s hiszem, hogy vi­
gasztalást hoz.

Hdnap fogja megtudni, hogy re 
menye nem teljesült. Irtózatos kegyet 
lenséggel tört az ö beteges testvére 
ellen. Megakarta mérgezni, vízbe akarta 
dobatni, majd agyonlövette. Ezért a 
szörnyű bűnért jön a bünhödés, — 
kedden reggel a bitóhalál.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek Ma, vasárnap 

a ref. templomokban a következők 
tartanak istentiszteletet: a nagytem­
plomban K. Tóth Kálmán lelkész, a 
kőtemplomban Dícsőfi József lelkész, 
a Kossuth utezai templomban Szabó 
Bertalan s. lelkész, az ispotályfcem 
plombán Mitrovics Gyula lelkész

A róm. kalb, templomban. 7. ó. 
csendes misét mond Brősztel Lajos. 8. 
ó. gymn. itjuság miséié. 9 ó. Nagy 
mise, taraja dr. Wolafsa Nándor, 
utána prédikál Brősztel Lijos. 3/4ll 
ó. Svetits intézeti növendékek miséje. 
l/,12 ó. Cjeiidtrs misét mond Szőke 
János, délután */22 ó. kérész tény tani 
tás, tartja dr. Wolatka Nándor. 3 ó. 
litánia, tartja Kovács József, utána 
Rózsaflizér ájtatosság. 5 ó. Szt. József 
társulati ájtatosság szent beszéddel, 
tartja dr. Wolafka Nándor,

Az ágost. bífcv. ev. templomban
d. e. 10 órakor Matevny Lsjos főespe 
rés tart istentiszteletet.

A gör. kath. hívek részére ma d.
e. 9 órakor szent mise tartatik a róm. 
kath. temetői kápolnában.

* GyáBZ-íatenfcisztelet. Hétfőn, Erzsébet 
napján, Istenben boldogult Erzsébet király­
asszonyunkért a lóm. kath. templomban Dr. 
Wolafka Nánlor püspök segédlettel gyász- 
isteni tiszteletet fog tartani. Mise alatt a 
Svetits-intézet növendékei gyász-dalokat 
énekelnek.

* Iparosaink ünnepe- Az az
ünnep, melyet a Simorffy utezai 1. 
számú városi bérház bau létesített 
„Iparos Otthon“ felavatása alkalmából 
iparosaink ott lévő dísztermükben ma 
délelőtt. 10 órakor tartanak, igen né­
pesnek Ígérkezik. Mint értesülünk 
ezen ünnepélyen nemcsak iparosaink, 
hanem Debreczen város társadalmából 
mások is üzámosau és pedig előkelő­
ségeink közül is többen fognak meg­
jelenni. Az „Iparos Otthon“ helyisé­
geiről az ország és a város színeit 
viselő lobogók hirdetik, hogy iparo­
saink ma ünnepelnek

Az ünnepély progtammja a következő: 
1. Elnöki megnyitó. — Tartja Tóth Kálmán 
áz iparteatület és az iparos ifjak önképző 
egyesületének elnöke. 2, Az „Iparos Otthon“ 
átadása Debrecen azéb. kir. város ne-óbon 
Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, 
— átvétele Serii Ede az iparoskor elnöke, 
mint a fent említett ipari egyesületek meg­
bízottja által. 3. Alkalmi beszéd. — Tartja 
Dr. Kőrössy Kálmán, az ipartestület és az
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iparos ifjak önképző egyesületének ügyésze. 
4. Hymnusz Énekli az ipatos ifjak önképző 
egyesületének dilköre. Délben 1 órakor 
társas ebéd az „ Arany Bika“ dísztermében. 
Egy teríték ára 3 korona. Este 8 órakor az 
ipiros ifjak önkópző egyesületének táncz- 
mulatsága a dalkör közreműködésével, az 
„Arany Bika“ dísztermében. Belépő-dij 2 
korona.

* Á Csokonai kör Vörösmarty
Ünnepélyére a következő meghívót 
bocsátotta ki az elnökség. Meghivó. 
A eCsokonai-Kör“ 1900 évi novem­
ber 25-én vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az „Arany Bika“ szálloda dísz­
termében Vörösmarty Mihály szüle­
tése századik évfordulójának alkalmá­
ból ünnepélyes ülést tart. Debreczen, 
1900. november 16. a „Csokonai-Kör“ 
elnöksége. Ü.és sorrendje; 1. A tihanyi 
cellához, Csokoréitól: Máceay Sándor 
átiratáb n s vezetése alatt előadja a 
debreczeni dalegylet. 2. Elnöki meg­
nyitó, Géresi Kálmán elnöktől. 3. Lesz 
még egyszer ünnep a világon, költemény 
irta óa előadja Benedek J 4. Vörös­
marty Mihályról irta és felolvassa 
Kulcsár Endre. 5 Szép Ilonka. Vörös- 
martytól: előadja Dóczy Ilona k. a. 6. 
Szózat Vörösmarfcytól: Mácsay Sándor 
karnagy átiratában s vezetése alatt 
előadják az összes djbreczeui dal­
egyletek. A kör tagjai és hozzátarto 
sóik tagsági jegyeiket használhatják. 
Bolápti díj nem tagoknak 1 korona. 
Páholy-jegy 4 korona (tagoknak és 
tanulóknak a bemenet díjtalan. Az 
összes bevétel Vörösmarty szobra ja­
vára fordittatik.

* A tanítók és a népszámlálás. A 
vallás- és közoktatásügyi «misztérium Hiva­
talos Közlönyének tegnapi száma rendeletét 
hoz a népszámlálási biztosokul alkalmazott 
tanitókról. A rendelet szerint minden tanifó 
köteles elfogadni a népszámlálási biz'ousá 
való kinevezést. A tennivalók elvégzésére a 
kultuszminiszter január elseje és tizediké 
között hat szüneti napot enged. Kívánja a 
miniszter, hogy az állami elemi iskolák 
tanítói már január 6-ig elvégezzék nép­
számlálási munkájukat, továbbá, hogy a 
törvényhatósági joggal felruházott és rende­
zett tanácsú városban csak abban az esetben 
alkalmazzák a tanítót számláló biztosul, ha 
a tanitás e miatt nem szünetel.

* Debrecen menyasszonyai és
vőlegényei- Lapunkban legutóbb kö­
zölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Szabó Sándor napszámos 
Erdős Máriával, Kovács József csiz 
madia mester Seres Sárával, Kurtz 
Lajos József máv. mázoló Munki Te 
rézzel, Bana Jáno* napszámos Szend 
roi Erzsébettel, Sipos György napszá­
mos Dér Juliánnával, Menyhárt Sán­
dor asztalossegéd Molnár Juliánnával, 
Stróbeli Gusztáv nyomdáazeegód Ora* 
vecz Annával, Rosenthal Móricz czipéss- 
segéd Kupterstein Paulával, Erdei 
István lakafcossegód Szentesei Zsuzsan­
nával, Jánki László kőznüvessogód 
Molnár Zsuzsánnával, Matolcsi János 
kőmüveBsegód D hen Sárával, Peich

1900 november 18.

István férfiszabósegád Hevele Máriával, 
Ács Miklós asztalossegód Gombos 
Eszterrel, Bob György kocsis Ober- 
nauer Annával, Kaszás István talyigás 
Kiss Juliánnával, Tóth András bérlő 
Bozóki Zsuzsáiméval, Vékony Bálint 
munkás Kónya Juliánnával és -Szama* 
nyai Nagy Sándor gépész Erdei Juli­
ánnával.

* Tanuló bérletjegyek A n agyar kir. 
államvasutak igazgatóságától nyert értesítés 
szerint ez évi deczember hó 1-től kezdve a 
Debreczen-Derecske-Nagylétai helyi érdekű 
vasút Sáránd állomásáról Debreczen állomá­
sára egy és bár m hónapig érvényes tanuló 
bérletjegyek fognak kiadatni, melyek a- 
Sáránd állomáson díjtalanul kapható tanuló 
igazolványok alapján váítandók.

* Rablótámadás a város ha­
tárában* B- Kiss Erzsébet nevű öz- 
vegyfls^zony Vámoe-Pércsről igyeke­
zett Debreczenbe. Az utat Halápig 
gyalog tette meg, hogy öt krajezárt 
megspóroljon vele. Mikor a halápi 
állomás közeiébe ért, az erdőből két 
csavargó kinézésű ember vetette rá 
magát s hatalmukba kerítették a se 
gitsógért kiabáló asszonyt. Nemsokára 
egy kocsi kózelgett arra, mire a két 
férfi elrabolva az assz any 30 koronát 
tartalmazó pénztárczáját, az erdőbe 
menekült. A hatóság nagy apparátus­
sal kutat a rablók után.

* Ünnepély a Caokonai ssobornál. A 
„Magyar irodalmi Önképző Társulat“ tegnap 
megünnepelte Csokonai születésének évfordu­
lóját. D. u. 4 órakor a Csokonai szobra előtt 
ünnepélyt rendezett a következő müsoml: 1. 
A tihinyi ecbóhoz, előadja: a főiskolai 
ónekkkar. Beszéd, tartja: Szűcs László th. 
3. Költemény, irta és szavalja: Takács 
Endre jh. 4. „A reményhez“, előadja a fő­
iskolai énekkar. A közönség is hivatalos 
volt az ünnepélyre.

* Elfogott czigányok* Kiss
Sándor debreczeni csizmadia mester 
felesége a múlt napokban szekeren 
vásárra indult. Az utón kóbor czigá- 
nyokkal találkozott, kik áruit jól meg­
dézsmálták, azután tovább engedték. 
A rendőrség, melyhez Kúsué az ese 
tét feljelentette, e miatt több gyanú­
sított czigányt fogott el. A czigányok 
azonban mindent tagadnak s égre- 
földre esküd őznek, hogy soha se lát­
ták Kiss Sándornál. így eztán aligha 
térül meg Kissaó több mint százötven 
korona kárja. A czigányokat egyelőve 
fogva tartják.

* Árverellk a nemzeti zászlót. Ha már 
megszoktuk, hogy az egygyó varrott piros, 
fehér és zöld szinü kartont szent dolognak 
tekintsük, akkor egy kicsit kellemetlen hal ­
lanunk, hogy a nemzeti szinü zászlót hezi­
tálják. Az aradi csendőr szárnyparancsnokság 
tudatja, hogy a parancsnokság tulajdonát 
képező egy-efgy nemzeti szinü és fekete 
zászló a honvédelmi miniszternek ennyi 
meg ennyi számú leirata folytán e hó 23-án 
nyilvános árverésen eladatni fog. Szó sincs 
róla, tudjuk, hogy ez az útja a kiselejtezett
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hivatalos tárgyak értékesítésének, de ebben 
az esetben jobban tették volna, ha a két 
zászlót liczitáczió nélkül eladták volna az 
első embernek, akit találtak. Van abban 
valami bántó a trikolór nimbuszára, amikor 
a nemzeti szinti zászlót — hezitálják...

* Eltévedt kis leány. Tegnap
égétz nap az Árpád téren bolyongott 
egy három éves kis leány. Szüleitől 
eltévedt b nem tudta, hogy merre 
menjen. Király Lajos borbélynak fel­
tűnt a^ kié leány, magához hívta. 
Kórdezősködéseire nem tudott a leány 
telelni, igy aztán jelentést tett a rend­
őrségnél, a mely most keresi a leány 
szüleit.

* A debreczenl képtárlat. A városháza 
nagy tanácstermében berendezett képtárlat­
ban tegnap újból nagy közönség gyönyör­
ködött. Délután több iskoláéak a növendé­
kei tekintették meg. Az érdeklődés egyre 
jobban nő. És a kiáliitási sorsjegyek is 
kapőaabbak. Egy ilyen sorsjegy ára egy 
korona.

* A sertés vásár megnyitása.
Értesítjük m gazda közönséget, hogy 
városunkban es határán a sertésvész 
megszűnt 6a a sertésvásárt már hol­
nap, hétfőn az az november 19-én 
megtartják.

* Gyermekszáj. Vendég. Hát mindjárt 
itt lesz a kedves mami? Örülök. Már azt 
hittem, hogy megint rosszul lesz, mint a 
múltkor és nem fogadhat.

Pisti (diadalmasan): Oh, csellel éltem
Vendég: (Lehel?

Igen. Nem mondfam meg, hogy 
I adi bács: itt van, hanem azt mondtam, 
hogy a kapitány bácsi várja a mamát.

* Kortes kisaSSSOHy. Long ame­
rikai tengeréaz-rainiszter leánya egyike 
az Egyesült Államok legszebb és leg­
kecsesebb hölgyeinek, a ki mint Mac 
Kialey egyik főkortese, kiváló szere­
pet játszott a legutóbbi választási 
campagneban. Az Unió ama négy 
állanában, a hol a nők is teljes sza­
vazati jogged bírnak, Long kisasszony 
sikeres tevékenységet fejtett ki Mac 
Kinley megválasztása érdekében. A 
kortes kisasszony heteken át városról- 
városra járt, mindenütt beszédeket 
mondott és e közben oly népszerű­
ségre tett szert, hogy most alig győzi 
kikosarazni a nagyszámban jelentkező 
kérőket.

* Nagy vadászat. Dégecfeld Pál és 
Imre grófok vadászterületén a szokott ősi 
vadászatok tegnap este végződtek be. A 
vadászaton városunkból Szőgyény János és 
Losonczy Álmos vettek részt; ott voltak 
még: gróf Deseewffy Aurél, báró Vécsoy 
Miklós, báró Feilitsch Berthold, szabolcsi 
főispán és Bonyiczky Ádám. A vadászat 
eredménye kitűnő volt,. Rókát nyulat, fá- 
czánt, foglyot összesen 2066 darabot ejtet­
tek el. A vadászat után a vendégek a grófi 
család határtalan vendégszeretét élvezték.

* Mi yan & koporsóban? Teg­
nap este czigányok haladtak végig a 
csapó-utozai külsősoron. Egy szekérbe

fogott gebét hajtottak s hárman olyan 
busán bandukoltak a szekér mellett, 
mintha kiesett volna a világ faneke. 
A szekéren egy koporsó volt. Meg­
sajnálta őket miedenki, aki látta őket. 
Szegény czigányoknak halottjuk van, 
Egy rendőr is látta őket. Meg is kér­
dezte a barna legényeket:

— Ki halt meg czigány?
— A sógorom instálom! A sógo­

rom szeginy, Isten nyugastalja!
Alig mentek egynéhány méter­

nyire, a koporsó fedele fólrecsuszott 
és egy röfögő milacz dugta ki az 
orrát. Persze mindjárt űzőbe vették a 
caigányokat, de azok sem voltak res­
tek, a szekérre ugráltak és elvágtattak. 
Ilyen ravasz módon vezetik félre a 
czigányok a világot. Azóta egy sze­
gény ember sopánkodik a malacza 
után, amelyet sógorságra emelt a ozi- 
gányfurfang. Az embereket, a kik 
nem tudtak elfogni a czígányokat eszi 
a méreg, a czigány pedig majd eszi 
— a sógorát.

* Lapunk mai számához mellékelve 
kapják olvasóink a debreczeni kölcsönös 
eegélyző egylet felhívását. Tizenhét év óta 
folytatja ez a derék szövetkezet sikeres 
működését s ezalatt folyton fokozott mér7- 
>en érdemelte ki a közönség bizalmát. Mai 
számunkhoz mellékelt felhívásukra felhívjuk 
olvasóink figyelmét

* Ritka eset. — Képzelhető az, hogy 
a férj beleszeressen a saját feleségébe?

ludok rá esetet. Kérészekkel tör­
tént. Az asdzony ugyanis öt érvel az esküvő 
után ötvenezer forintot örökölt.

* Hova menjünk délelőtti reggelire?
Áz n Angol Királynőu szálloda sörcsarnoka 
vagy éltermébe, melynek törekvő tulajdonosa 
kiváló gondot fordít arra, hogy azon régen 
és általánosan megnyilvánult elismerést, 
melyet kitűnő konyhája és figyelmes kiszol­
gálás ádal kiérdemelt, a napnak ezen sza­
kában is érvénye iíse. A nagy választékú 
frissen készült reggelihez a legkiválóbb Dréher- 
féle korona-sört (ct la pilseni) szolgáltatja. A 
mi a színház utáni vacsorázást illeti, ő, a 
mindenre kiterjedő figyelmével annyira meg­
nyerte Debreczen és vidéke intehgencziájá- 
nak pártolását, hogy színház után a legtöbb 
c salad csak hozzá siet, mivel tudja, hogy az 
ő étterme valóságos találkozó helye váro­
sunk előkelőségének. Zeneestély minden nap, 
felváltva Rácz Károly és a Magyart Test­
vétek zenekara által.

TÁVIRATOK.

* Azok a Vök. Ui : Kérem, ön fájda­
lom nélkül húz fogat?

Fogorvos: Biztosítom, hogy cseppet 
sem fáj. Nem vagyok én dr. Kampó, aki 
minden pácziensét megkinozza ás a kinél a 
fogak húzás közben rendesen beletörnek.

Ur: Úgy? No, akkor majd Kampóhoz 
megyek.

Fogorvos: Mi jut eszébe? Szándékosan 
megkiüoztatja magát?

Ur: Oh, nem nekem, — az adósom­
nak fáj a foga.

* A Parator. — Köszvónyt, csuzt, 
rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat 
párszor használva megszüntet. Ára 70 fii- 
Kapható Francsics és Jéna drogueriájában 
Debreczen, Kossuth-u. 6.

400 leány megmérgezve.
Szentpétervár, nov. 17. Az itteni 

Smolna féle leámynevelő-intézatben egy 
czukrászlegóny, bosszúból amiért el­
bocsátották, megmérgezto a növendé­
kek számára készült süteményeket. A 
mérgezett tésztáktól négyszáz növen­
dék megbetegedett, de nem súlyosan,

I mivel a méreg adag kicsiny volt.

I Máglyán megégetett gyilkos.
j New-York, november 17. Limon- 
I ból jelentik, hogy ott tegnap egy 16 
j éves néger fiút, ki egy fehér leányt 
! meggyilkolt, a nép máglyán meg- 
; égetett. A meggyilkolt leány atyjának 
I engedték át azt a borzasztó elégtételt, 
j hogy a máglyát ő gyújthassa meg a 
j gyilkos néger fi ok ó alatt.

Nagy földrengés.
Budapest, november 17. Carra- 

casból jelentik, hogy ott tegnap erős 
földrengés volt, mely nagy károkat 
okozott.

Vadászatok Kis-Jenőn.
Budapest, november 17. Kis-Jenőn, 

a Józsof főherczeg birtokán a napok­
ban nagy vadászatok lesznek. József 
Ágost főherczeg és Fülöp orleansi 
herczeg már Kis- J more érkeztek. 
Ferencz Ferdinand trónörökös és Fe- 
hérváry honvédelmi miniszter pedig 
holnap érkeznek oda.

A czár jobban van.
Budapest, november 17. Livádiá- 

ból jelentik, hogy a nagybeteg czár 
állapotában ma örvendetes javulás 
állott be.

Huss évi fegyházra Ítélt asszony.
Zágráb, november 17. Még a 

nyár folyamán történt, hogy egy 
Prugoveczky nevű vak tanárt a gazd­
asszonya meggyilkolt és kirabolt. A 
gyilkos asszony felett ma ítélkezett a 
zágrábi törvényszék, mely ítélet hnsz 
évi fegyhazat mór az elvetemült 
asszonyra.

A merénylő asszony.
Berlin, nov. 17. Azt jelentik Bo­

roszlóból, hogy a merénylő Schnapka 
Zelma 41 éves és hajadon. Kóteőgte- 
len, hogy üldözési mániában szenved. 
A merénylő nő csak egy hét óta la­
kik Boroszlóban, a Gartenstrassén, 
szegényes kis lakásban. Minthogy ott 
a lakbért megfizetni nem tudta, szál­
lásadója kiköltöztetési port indított 
ellene. Tegnap délelőtt volt a tárgya­
lás, » melyen Schnapka Zelma már a 
baltával jelent meg. Minthogy azon­
ban a tárgyalást elhdasztották, el­
ment és éppen akkor éri az utciára, 
mikor a csáczár arra hajtatott. A me-
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rénylő nő ellen különben ez idő 
szerint eljárás van folyamatban a ha 
tóság megsértése éa hatóság elleni 
erőszak miatt.

Berlin, november 17. Schnapka 
Zelmát, a Vilmos császár ell m inté­
zett merénylet elkövetőjét holnap át­
szállítják az őrültek házába, miután 
kiderült, hegy a szerencsétlen asszony 
elmeháborodott. Schnapka Zelraa elő- 
ezör kővel akarta a merényletet elkö 
vetni s o őzéiből egy utczakövezőtől 
egy nagy koczkakövet kért, mit az 
azonban megtagadott tőle. Azután 
vásárolta aztán Schnapka Zelma a 
baltát.

Öngyilkos b&ka-
Budapest, nov. 17. Ma reggel 6 óra 

tájban egy piros hajtóka* közkatona a 
Margit-hid közepéről a Dunába vetette 
magát s nyomtalanul eltűnt a habok között. 
Hogy kicsoda s melyik ezredhez tartozik, 
eddig nem lehetett megállapítani.

Lefokosott és börtönbe vetett 
herczegek.

Washington, nov. 16. Az idevaló 
kínai követ Seng taotájtól a követ­
kező kábeltáviratot kapta: Egy e hó 
13-án kelt császári rendelet Tuán és 
Csvang herczegeket megfosztja rang­
juktól és hivataluktól és elrendeli, 
hogy mítd a kettőt életfogytig bör­
tönbe vessék. A rendelet továbbá 
fogságra Ítéli Ji herczeget és Jing 
másodrangu herczeget, rangjától meg­
fosztja Lien másodrangu herczeget, 
lefokozza Cailáa és Jingmián horcze- 
geket, úgyszintén Csausucsiant, a ki 
azonban hivatalnok marad. Jühszien t 
a birodalom legszélső határára szám­
űzi a rendelet, Kangji ról pedig azt 
mondja a rendelet, hogy mivel idő­
közben meghalt, büntetés többé nem 
róható reá.

Öngyilkossági kísérlet.
Budapest, nov. 17. Helb Gyula osacsi 

születésű 53 éves portás, a Hungária für­
dőben tegnap este átmetszette karjain az 
ereket. Négy vérveszteséggel vitték a Rókus- 
kórházba. Tettének okát nem tudják.

Felismert halottak.
Budapest, október 17. Tegnap a Petőfi- 

tér előtt egy oszlásnak indult női holttestet 
fogtak ki a Dunából. Ma az illetőben Márkus 
Henrik kereskedőnek a feleségére, szül. 
Graf Szeréna asszony# a ismertek. Három 
nappal ezelő t pedig hz újpesti Szúnyog- 
szigeten fogtak ki egy oszlásnak indult férfi 
holttestet. Az illető hozzátartozói ma fel­
ismerték Kontor Károly Gyula budapesti 
születésű 16 éves reáliskolai tanuló szemé­
lyében. Hogy mint- került a vizbe, még 
«idig nem tudni. Tegnapelőtt reggel az 
Erzébet körút és a Dohány-utcza sarkán egy 
negyven esztendősnek latszó nő hirtelen 
meghalt. Kezdetben azt hitték, hogy Tene- 
dovsíky Teréz magánzónő. Ma azután föl­
ismerték. Az illető Ujcz Gáspárné, született 
Szlavicstk Etel. Szívbaj ölte meg.

VEGYES.
Robbanás egy iskolában. Egy poseni 

tahiban: Stemnnowabsn egy kilencz eszten­
dős leány, mint játékszert, egy még ki nem 
sütött^ töltényt vitt magával az iskolába. 
Előadás közben azután elővette és egy 
tűvel eddig szurká'ta a nyílását, míg a 
töltény egyszerre csak felrobbant. A szét- 
robbant töltény dara bök a leány jobb kezé­
nek két, bal közének pedig három ujját 
leszakították, & mellette ülő gyermekek 
gyermekek azonban sértetlenek maradtak.

Kaland az utón. Teljes gőzerővel robo- 
gott Németország két kisebb vasúti állomása 
kozott a vonat, amikor egyszerre csak 
valaki meghúzta a vészféket. A vonat meg- 
allt a nyílt pályán. Az utasok rémülten 
kutattak at minden szakaszt, hogy hol tör­
ténhetett valami szereic-étlenség. Egy fül­
keben csakugyan rá is találtak két izgatott 
asszonyra, akik nem épen szelíd kifejezések 
kíséretében gimnasztikái gyakorlatot vágez- 
tek egymás hajával. Az egyik már nagyon 
kimerülhetett a test és nyelvgyakorlatokban, 
mert meghúzta a vészieket. A küzdelemnek 
azonban még egyéb folytatása is lesz, mert 
a veszteket nem beke avagy harczi bírónak 
alkalmaztak a vasutakon.

— Az Írásbeli megkéréstől még job­
ban félek.

— Miért?
— A váróiban már három leány van, 

aki keretbe foglalva mutrgatja a levelemet’ 
amelyben megkértem, hogy legyen a fele­
ségem.

CSARNOK.
A várrom tündére.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Csalhatatlan szer fteryás ellen,

Szép zöld fenyő tűket kel) leszedni 
és vízben jól foltozni. A f-igyott ta­
gokat e főzetben, mely csak langy- 
mehg legyen háromszor napoként 
kell lürőszteni. A fürdés ne tartson 
tovább 10—15 percznél.

Ablaktisztítás. Ha télen oly 
nagy a hideg, hogy a viz azonnal az 
ablakra fagy, legjobb egy nedves 
rongyocskát universal tisztitó kenőcs 
csel bekenni és azzal az egész ablak 
táblát ledőrzsőlni. Uténna tiszta vá- 
szonruhaval az ablakot erősen letöröl­
jük, mig teljesen átlátszó.

Fejtörő.
AéC 1 ® z <?

_JÍ ja b u 
F ö I d «-

Lapunkban legutóbb közölt talány meg­
fejtése : Nemzet napszámosai. Helyesen fejtet­
ték meg: Abaffy Győző, Holczapfel Emma, 
ífj. Abaffy Jenő, Sárkány Juliska, Libera 
Árpád, Csápos Olga és Béla, Batizi Évike 
Nagy Mariska, Péntek Sándor, Kovács Gábor 
és Bakó Antal. Nyertes Bakó Antal.

INGATLANOK FORGALMA.
Félegybázi János és neje Ettinger 

Ilona veszik & debreczeni 4306. sztjkvben 
5008. hma. foglalt 963 négyszögöl varga- 
kerti szőlőt Fejes Póternó Novák Mária és 
társaitól 4400 körooáért.

Kertész László veszi a debreczeni Elep 
pusztai 93. sztjkvben 115—293. hrsza. 75 
hold 1363 négy»: ögöl tanyaföldet Dömök 
Bólánélól 58000 koronáért.

MULATTATÓ.
Alapos ok.

Hát ha nem mer szólni annak a 
kisasszonynak, miért nőm kéri meg levélben?

— Regény. —
Irta: THAN GYULA 

(Folytatás.)
Az öreg Rimay szavai hatoltak. Elte- 

tereltette a beszélgetést másra, mintha nem 
történt volna semmi Örvendeztek a viszont­
látás örömeinek.

Rimay kedves hízelgéssel vette lörül 
leendő menyét, a szép Bábolnay Irént.

— Áttolj féltünk kedvá- apám. — 
szolt szelíden Irén, — hogy kifogása lesz 
az ellen, gjha Andor szegény leányt emel 
magához.

^— Ezen nem csodálkozom. Magok 
drágám még nem ismernek er.gem. De An­
doron csudálkoztam volna, ő jól. ismer. A 
világon legtöbb esetben tiltakoznak a gaz­
dag szülők, ha gyermekük szegény leányt 
emel magához. Nincs igazságuk. Amidőn az 
a szegény leány megtudta hódítani gyerme­
küket, már méltóvá tette magát arra, hogy 
magukhoz emeljék.

— Kik féltek. Maga édesem és Andor? 
_ Oh, nem. Andor mindég az ellen­

kezőjét állította. Mi tartottunk csak ilyen 
eshetőségtől Én és kedves mamám.

— Boldog vagyok, hogy kedves apa 
>'gy gondolkozik. Most már érzem, tudom, 
hogy Andor nélkül nem tudnék élni. Meg­
szerettem azzal az őszinte, tiszta szeretettel, 
amely egy leány szivéből fakadhat.

(Folyt, köv.)

ÉRTESÍTÉS.
Birő Gyula volt pécsi divatkereskedő 

összes áruit kedvező áron megvettük s azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legszebb
férfi divat czikkeket, úgymint czipőket. ka­
lapot, ÍBg6kot igen olcső áron adhatjuk t. 
vevőinknek.

igen olcsó téli női és férfi Jäger áruk 
BŐI blouzok, alsó szoknyák nagy választék­
ban kaphatók.

isztelettel

Székely Jenő és társa,
Főtér, Hungária kávóház mellett.

Vasutasoknak és vagongyári va 
vöknek 10u/°-kal olcsóbb.

ELADÓ FÁK
900 darab tölgyfa
különböző hoseuságban ős vastagság 

ban, továbbá jó minőségű

tűzi fák
u. m.; hasított tögy-, nyár- és bot- 
ryáriák és jó minőségű 200 méter-

vágott oaer
_ eladók. '"’©Rg 
Értekezhet ni : Hl. Honvéd»

U;Cza 62. sz. a.



1900 november ] 8

I Alapíthatott 1866-ban.
Debreczeni Újság

©

*»a
©

g
■©js
B)
a
©
{»
689

•rt

M*©M
fe

T?Hűm
&

Föl ki József utóda

Ueuhauser Károly
M. Á. V. pályaórás, 

Debrecen, Piaez-u. 81. sz. Polgári Taka­
rék- és SegélyszSvetkezet mellett.

Ajánlja 34 óv óta fennálló üzletót, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb.
Inga órák 6 írttól „
Ébresztő órák 2 írttól n
Vasúti szolgálati órák 5 írtért.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít l évi jótállással.

MXHALOVITS J. gyógyszertára
a ,.gigyő c-hoz Debreozenben.

Aj fialja ;

g

JLJ EL :

HARMAT-ARCZPOBÁT (ponder)
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed % vetekedik bármilyen arczr
-M—rsSís«»:rz„3cr’es,a“ h“a”íi“ - —>■«

de, ára !o m‘?.S(tm",!!Í|eréor«™, sŐmáf"““'"""'

dobé, ára ,
VELDTIN POPPER (3 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.

Tanuló felvétetik.

Eladó
gyökeres és sima szőlő vessző

az alábbi fajokban:
Anrfüiflií ■ Ezerjó, Olaszrizling,Kövi 
UUI lajysx . (Unka, mustos fehér, Raj­
nai rizling, Piros tramini, Zöld szilvám, 
Szlankamenka, Feher burgondi, Holya. 
gos furmint, Mézes fehér, Kadarka.
Pcomono fosni/ ■ Pássá tutti, inoccaUbUmUljb IdJÖK .de loua vörös és
fehér chaszellas.

Továbbá: Nagyburgundi, opportó és 
carbeuettel keverve Erdei, jufarkkal 
és bakatorral keverve.

A telepen sem perronos- 
pora, sem liszt harmat nem volt.

A fajtiszta borfajokból a sima vessző 
ezre ti korona, a gyökeres I. oszt. 16 kor. 
II. oszt. 12 korona. A csemege fajokból a 
sima ezre 8 korona, a gyökeres I. oszt. 
18 korona. II. oszt. 14 korona.

A kevert fajú sima ezre 4 korona, a 
gyökeres 12 korona.

Az előjegyzés alant irt igazgatóságnál: 
(Piacz Utcza 9. SZ.) eszközlendő és a be­
érkezés sorrendjében intézte tik el. Megrende­
léskor az érték 50l,/o-a lefizetendő. Csomago­
lásért 1 korona, városba szállításért szintén 
1 korona számittatik ezrenkint.

A debreczeni szőlő és bortermelő 
_ ______ szövetkezet igazgatósága.

Vendéglő és szálloda
áL-trvétel.

Van szerencsém a n. a közönséget értesí­
teni, hogy a Németh András-féle „Vasnt“-hoz

czimzstt (IMireczt-d egyik legrégibb)

szálloda ős veneéglőt
átvettem s azt (nov. 18-án) vasárnap este

megnyitom.
mely alkalomra a jó bort és jó konyhát 
kedvelő közönséget tisztelettel meghívom.
Tisztán kezelt finom borok, 

j bor litere 30 
Jó vacsora.

Zóna vacsora (mindennap) 10-20 kr.
Mindig dús étlap.

Uj bútorokkal berendezett szép 
tiszta szobák.

Pártfogást kér tisztelettel
Fóg-el Ferencz. 

vendéglős.
Hunyadi-utcza, a népkerttel szemben.

1858. év óta fennálló dúsan felszerelt

D T 011
xlzlettjLixket

Varga és Flaschner
czóg alatt megnyitottuk : Piacz-utcza 44. 

sz. a. (Dr. Uj falusi féle házban).
hol a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelű berendezéssel, a legkülönbözőbb 
stylekben, decoratiok a legizlósesebb kivi-
te.1ib.en Jutányos árak és szolid kiszol­
gálás mellett beszerezhetők.

(Mpő (ízlel áthelyezés.
lisztelettel tudatom an. é. közönséget, 

hogy Battyáuvi-utcza 6. szám alatti Stiber-féle

czipőüzletemet
deczember hótól Battyányi-utcza Nagys Ssabó 
Emma úrnő házába helyezem át.

Raktáron levő áruimat tetemesen

leszállított árban
bocsátom a n. ó közönség rendelkezésére. 

Becses pártfogásukat kérve tisztelettel

Béti György.
czipész.—- ... . --------- ——   ----- --------------------- uzipesz.

^^mUMéMéééMMéiéMé^áééááÉé^MÉiáéákM^MáSiéÍM
Arany és ezüst ékszerek, zsebórák

nagy választókban.
-A_.lkeLl.mii ajAmcLék tárgyak

legolcsóbb bevásárlási forrása
Bárki is bizalommal forduljon hozzám, pontos, SZOÜd kiszolgálás 

rrl, jó es olcsó arakról meggyőződést szerezhet.
teljísltek801^’ rendelÓSeket ~ jótállás mellett gyorsan és pontosan

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok
tisztelettel

HZostya J~ános. 
8zéchényi-utcza (ref kistemplommaenl szemb )y>^.v.,....,.,..,.r.,.|r.[iri|[|llll|l J x*VÄ »löívmpiüiuiuaciU dúCIUU )

utmittató!
'Weisz Adotf p08Zt6’ gyftpju- -■ ~T J nuuu szövet kereskedé­
sében legújabb divatu szövetek érkeztek. 
Kossuth-utcza, Takarékpénztár-épület.

Reiner Flóra utóda íj1;*;
vatterme, Debreczen, Kossuth utcza.

Legalkalmasabb.
fiák részére Schwartz Dániel dohányzó 
eszköz különlegességi üzletében kaphatók.

Deutsch tttäÄ
dr. Tihanyi ház. Még csak rövid ideig. 
Singer gépek 30 frt. Karikahajós 50 frt. 
Vibretin szivarkahftjós 45 frt.
„Ideál“ „Favorit“^™",
állandó raktárt tai tok és mérték szerint 
készítek. Mezey fipl* divatüzlete Bieder- 
mann-hás.

Blattner Gyula ~püIot iivege8iJ üveg- és por-
czollán kereskedése, Fotóig Főtőzsde mellett

Goldstein Karolina^?™1, , , , elisme­
résben részesült Első Magyar mellfüző- 
gyára Debreczen, Főtér. Ajánlja mellfüző 
különlegességeit.

Antal Vinczéné "*bá8zati *női varroda
18. sz. a. Legújabbterme. Csapó-utcza 

divat szerint

Sehwarez Viktor^fepeHaéfi, , , , , 1 * vászon és
kész fehérítőmnek áruháza. Simonffy-utcza 
városi bórház-épület. Blousokban és kötó- 
nyekben nagy választék.

Antal Vincze ?Vzabóes iranczia divat- 
szövőtűiből nagy raktár, Simonffy utcza 1.
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kp hirdetései
fiija : 10 ásóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott »zó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Olcsó Angol beret vak ^.ó
gépek, ollók, zsebkések és mindennemű bo­
ro t\ál kozási eszközök, fenő szíj jak stb. jótál­
lás mellett beszerezhetők Márton Gyula férfi 
és női divatüztett ben, Bika szálloda mellett.

Karácsonyi ££• ££**£5!
legolcsóbban beszerezhetők FÜStŐS testvérek­
nél Stenczinger házban.
QUA litpi* C8apákerti bor eladó. Érte- 
... llliCI Nézhetni : csapó kert 476
szám atatt.

Eladó szántóföld
táni 2 hold 250. a czuczában, és 2 bold 
tijosztású a város alatt. Értekezhetni, Batyhá- 
nvi utcza 6 Stiber Jánosnál

Kitűnő derek alj varrónő 
és kézileányok
Steiner női divat üzletébe. Piaez utcza 65|

ÍTPil "ranitura 6 ló erejű I. pl eladó. Értekezhetni mes­
ter-utcza 20 szám

Egy jó karban 164, X? g.“
nitura eladó. Kertóaz-utcza 1. szám.

tiO } 1 szép egyenes, 5 méter hosszú
*' uai ttu vo8)8g ákáczfa együtt, vagy
darabonként eladó. Megtekinthető Késes- 
utcza 72. sz. alatt.

Urak Is Gügyék, 3Lk°t‘
fizetéssel alkalmazást szerezhetnek, csim 
kiadóhivatalban.

D ebre ezen li ez fólórányira}00 h,°}d— gazdasági épü­
lettel felszerelt, doliányengedélylycl biró bir­
tok eladó Fejér FerenCZ ügyvédnél Piacz- 
a‘cza 43. '

40 éve fenallój^gSÜfE
vezö feltételek mellett eladó. Czim a kiadó- 
hivstalban.

Höigyközönség figyelmébe!
Van szerencsém a tisztelt hölgyközőcség 

becses tudomására hozni, hogy az

őszi és téli
SAIS0NRA
egu abb szövetminták mégérkeztek-

Főtörokvósem oda irányul, hogy a Osz­
tóit hőlgyközönsógnek, mint eddig is, a leg­
nagyobb megelégedését kiérdemeljem

Elvállalok minden e szakmába vágó 
munkát. Ruhák /» fpMAl feljebb, a leg 

készítését V 11 11 U| egyszerűbb!ől a 
legdíszesebb kivitelig. Ruhák, melyek házilag 
készülnek, ezek kiszabását és összeállítását 
2 frt 50 krtól feljebb. A jó szabásért és 
összeállításért kezeskedem, hogy bárki is
ottkon készíthet magának csinos, jó állású 
ruhát kevés ügyességgel Szabni és varrni
tanulókat elfogadok A feltételek nálam meg­
tudhatók Kiváló tisztelettel

Osztién Lajosné.
Lasása: Battyányi utcza 6 szám, Stiber-ház,

hátul az udvarban, jobbra.

Csontot, rongyot, ócska-
V'lQ'íS csa^'8 az olajőtüben lévő telepen 

vogznek legmagasabb árban.

Arany, ezüst „tZt ttZL
Vágó megrendelések, javítások, aranyozást 

’ eziistözés és vósnöki munkák pontosan eszkö­
zöltetnek Hoff Albert ékszerésznél Debreczen, 

i Főtér, Városház épület.
A I* í °1C8^ és ónom szemüveget, vagy 
/X 111 sickert akar, ne vegyen addig mig 
Fógol Gyula órás és optikusnál meg nem 

í nézte. Olcsó zsebórák és ékszerek jótállás 
mellett. Törhetetlen óraűvegek darabja 50 
kr. Üzlet : Corsó kávóházzal éppen szem­
ben. Órák szemüvegek olcsó és jó javítása.:

Paplanokat és matraczo-
Író j- legjobb minőségben, legszebb kivitel- 
Ädu ben jutányos árak mellett készít : 
Matolesy Lajos Debreczen, Kossuth-utcza 
22. szám.

Esztergályos műhelyemet
Darabos-ntcza 17. sz. a. helyeztem át és min­
den e szakmába tartozó munkát a lcgjutá- 
nyosabb árban elvállalok. Tisztelettel Balogh 
József özvegye.

Naponta friss érkezósü Gőrczi 
maróni kapható 

Deutsch Lajos füszerkereskedésóben Ihacz- 
nteza.

Magyarádi bort

újdonságok
művészi kivitelű

FÉNYKÉPEKBEN,
Gyönyörű

Elsőrangú

mintájára
berendezett

FENYIRDA

literinek
aquarell 

coloritok, 
natinofypiák

MODERN

Kranyitzky Endre
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjutá 

nyosabb árak mellett
Ditmár, Brünnen ós 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

Fényképészeti c z ik k e k
gyári árban kaphatók nagy választókban. 
Amaíeur urak részére a sötétkamara rendel­
kezésre áll. Halász fényképész Piaez u. 81.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­
zönséget értesíteni, hogy Mag> arádról, hol 
sikerült nagyobb mennyiségű (100 hekt. lit.) 
1898. évi terméSÜ bort vásárolnom, haza 
érkeztem, s azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy daczára az idei szűk bortermésnek,

1898. évi termésű Miszka
továbbra is lite­
renként 40 krért 

árusítok el. Tiszlelettel Bán László, (a 
Colégium mellett.

5lámpákat
Astral-, Meteor-, Apolló- 
Csoda-, nap- és villám- 
égőkkel. Úgyszintén por 
czellán s angol fayenQc
étkező-, tkea-, kávé-, moe- 
03- és mosdó, valamint 
mindennemű asztali, tOg- 
nao- és liqueuriis üveg­
készleteket, majolica, bronz 

és china ezüst,
ujdonsá^okat.

Vidéki megrendelések 
pontosan és gyorsan tel- 

j1 sittetnek.

"O’zleth.elyiség' v-á.ltozsta.tá.s.
Evek óta fennálló

czipő, kalap és úri divatáru üzletemet lőtér
Ranunkel-házból

VÁROSI UJ BÉRHÁZBA
a városházával szemben

MendeloviU Lajos dohánytdfcstiéje mellé helyeim át.
Kérem a n. ó. vevőközönsóget, hogy uj üzlethelyiségemben is b bizalmukkal 

megtisztelni ós ezentúl is szükségleteiket
férfi, női és gyermekezipökben, férfi és fiú csizmákban, kalapok, |f

sapkák és nyakkendőkben
szóval a férfi divathoz tartozó csikkekben nálam fedezni szíveskedjék.
. Állandóan duS VáltíSZtÓkot legjobb minőségben tartok raktáron ós azokat
feltűnően meglepő olcsó ároa árusítom.
Tisztelettel

Révész Zsigmond a vároai uj bérháabau.

Debreczen, Nyomatott ,1900 város könyvnyomdájában.


